

Принятие законопроекта о защите людей от нападений бездомных животных решено перенести с 19 марта на неопределённый срок, невзирая на слова вице-спикера Госдумы Вячеслава Володина о том, что в ряде субъектов РФ эта проблема стоит остро, и регион должен иметь полномочия её решить. Однако законопроект, внесённый в Госдуму 28 февраля, вызвал слишком много споров, чтобы по его поводу можно было быстро прийти к однозначным выводам.

Инициатива связана с продолжающимися случаями нападений собак на людей, в том числе со смертельным исходом. Предлагается исключить из закона норму, согласно которой животное без владельца после отлова, вакцинации и стерилизации возвращается из приюта на место своего пребывания, наделить региональные власти полномочиями устанавливать предельные сроки содержания животных в приютах и обязать владельцев приютов содержать животное до наступления предельного срока его содержания. В случае истечения срока содержания животного в приюте его, согласно законопроекту, нужно будет усыплять гуманным способом. Напомним, что на сегодняшний день это допустимо только в экстраординарных случаях, к которым не относится нехватка бюджетных средств на содержание животных в муниципальных приютах: бешенство, немотивированная агрессия, страдания, не совместимые с жизнью.

Инициатор законопроекта, глава комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, депутат КПРФ Нина Останина отметила, что единственная норма, которую обязаны соблюдать во всех регионах, это за-

Мы и братья наши меньшие

прет на возвращение отловленного животного обратно в природную среду. «Этот закон направлен на то, чтобы на улицах не было бездомных, бесхозных, отпущенных хозяйских собак, без намордников, без поводков и так далее. Вот о чём этот разговор. Дальше уже регионы сами определяют, сколько животных будет жить в приюте, сколько этих приютов будет», — объяснила депутат.

Глава комитета по конституционному законодательству и госстроительству Совета Федерации сенатор Андрей Клишас выступил резко против этой инициативы. Он написал в своём телеграм-канале, что, исходя из позиции Конституционного суда, можно сделать вывод «о недопустимости введения в федеральное законодательство бессрочного и распространяемого на всю территорию РФ, без учёта сложившихся обстоятельств в конкретном субъекте РФ, положения о возможном умерщвлении животных, содержащихся в приютах».

Зоозащитники тоже осудили новый законопроект. Юрист общественной организации «Голоса за животных» Артём Алексеев считает, что после принятия закона у регионов будет меньше мотивации устанавливать пожизненные сроки содержания животных, ведь заботиться о таком количестве собак и кошек до старости будет «очень накладно». Более того, продолжает Алексеев, нападения на людей вряд ли прекратятся без устранения первопричин — бесконтрольного размножения, отсутствия обязательной регистрации, которая лишает возможность устанавливать, кто был опекуном напавшего животного, отсутствия адекватных наказаний за безответственность людей. Директор фонда помощи бездомным животным «Домашний» Илона Броневича уверена, что «убойный регламент» уведёт из сферы отлова всех

порядочных людей, имеющих приюты и заинтересованных прежде всего в результате, и приведёт туда безнравственных коммерсантов, которых не пугает даже то, что они, по сути, будут работать палачами.

Основные споры вызывает, конечно, тот факт, что животных после истечения срока содержания нужно будет усыплять. Эксперты предлагают брать за основу примеры, где эвтаназия пресекается с помощью уполномоченных лиц. Так, прокурор Магаданской области запретил



умерщвление собак в регионе. «Прокурор вмешался ещё на стадии обсуждения законопроекта и, можно сказать, сработал на опережение. На следующий день после его заявления все приюты региона получили документ о запрете усыплять животных и об уголовной ответственности за это», — рассказывает эксперт Анастасия Павлова. Областная прокуратура

добилась через суд, чтобы мэрию Магадана обязали построить нормальный приют для собак. «Насколько я знаю, мэрия долго сопротивлялась. Но, если все получится, у нас в городе появится первый муниципальный приют для бесхозных собак», — заключила Павлова.

К сожалению, обязать регионы содержать их пожизненно невозможно по финансовым соображениям, пояснил зампред Госдумы Шолбан Кара-оол. «Все эти иллюзии, что мы там будем приюты содержать, выделять туда деньги и так далее, это неправда», — заявил он. Кара-оол подчеркнул, что на первом плане защита жизни и здоровья людей. Конечно, не во всех регионах проблема стоит остро. Есть те, где хватает денег на содержание четвероногих в приютах. Есть и такие регионы, где граждане сами начали решать проблему бездомных животных. На этот мрачный факт зампред тоже указал.

Нина Останина отметила, что нынешнее законодательство не защищает ни собак, ни людей. По её мнению, оно направлено только на защиту интересов бизнеса, а конкретнее приютов для бездомных собак. По словам главы комитета, органы власти регионов направили в Госдуму 78 отзывов на законопроект. За — 59 человек, против — 1, воздержались — 15. Остальные субъекты Федерации не ответили на просьбу об отзыве.

Останина предположила, что за критикой законопроекта со стороны чиновников может скрываться нечто большее. «У меня такое ощущение, что мы в какую-то чью-то кормушку вторглись сейчас. И те, кто кормится из этой кормушки — не собаки, а люди, которые эти кормушки организовали, — очень охраняют её, равно как и сам закон», — возмутилась она.

Александра Смирнова

Детский труд – самый дешёвый?

Реанимирована инициатива, разрешающая эксплуатацию труда подростков с 14 лет в выходные и праздничные дни. Работодатели получают право привлекать к деятельности детей с 14 лет во время летних каникул в выходные дни. Об этом говорится в поправках ко второму чтению, которые планирует поддержать комитет Госдумы.

— Это не что иное, как попытка решить проблему нехватки рабочей силы в экономике, — считает депутат Государственной Думы от КПРФ Денис Парфёнов. — Денежные мешки у власти кричат о «помощи» подросткам, но на деле лишь ищут дешёвую рабочую силу. Разрешение на труд с согласия только ребёнка (с 15 лет) и при согласии родителей (в возрасте с 14 лет), а не органов опеки, — это облегчение пути для эксплуатации. Напомню, закон, открывающий возможность для найма детей на работу, подписан президентом в 2023 году.

Обратимся к истории нашей страны. После отмены крепостного права развитие капитализма в России заметно активизировалось. Обращая в товар всё на свете, капитал подчинил себе и возможность брать на работу ещё совсем маленьких детей.

Насколько внимательно государство око следило за тяжёлым положением детей на промышленных предприятиях, становится понятно из цифр: в 1885 г. вся фабричная инспекция состояла из 20 человек, которые должны были контролировать 26 000 предприятий и условия труда 870 000 работников.

После массовых волнений рабочих только в 1882 г. был издан фабричный Закон «О малолетних работающих на заводах, фабриках и мануфактурах», который ввёл ряд ограничений на труд подростков. Однако наложенные ограничения не решили проблему — продолжительный по времени детский труд, калечащий физическое и умственное развитие детей, по-прежнему широко применялся. Женщин и детей привлекали в том числе к тяжёлому физическому труду и вредным производствам, таким как: стекольные заводы, золотые промыслы, подземные работы на рудниках.

После революции детский труд был полностью запрещён. Широко развивалась система школьного образования, детского здравоохранения, пионерских лагерей отдыха. Всё это помогало гармоничному развитию подрастающего поколения. Обратиться к практике детского

труда Советскую страну заставила только Великая Отечественная война, когда утрата мужского населения заставила снова поставить к станкам в том числе и подростков. Интересы этой категории людей — поколения «детей войны» — КПРФ защищает и сегодня, добиваясь от «Единой России» принятия федерального закона, который наконец признает их статус и предоставит положенные льготы.

Сейчас же возвращение к использованию детского труда — это шаг назад, к тем временам, когда дети были вынуждены работать наравне со взрослыми, лишаясь детства и возможности полноценно учиться. Всё более нагнетающий класс капиталистов ищет дополнительные возможности для получения прибавочной стоимости. Под благостные разговоры о важности труда для формирования личности буржуазные деятели шаг за шагом возвращают поло-

жение трудового народа в к драконовским условиям, характерным для зари капитализма.

КПРФ всегда стояла и будет стоять на защите прав трудящихся, в том числе и несовершеннолетних. Мы знаем, что трудовое воспитание действительно важно. Однако ни в коем случае нельзя подменять труд в мастерских, классах робототехники, уроки ремесла как часть образовательного процесса полноценной работой в частных лавочках ВМЕСТО выходных и каникул. Даже здесь капитал и его прислужники идут на подтасовки, чтобы запутать людей и протолкнуть очередную антисоциальную инициативу.

Чтобы бороться с подобным злом, наша партия разработала и внесла в Государственную Думу новый Трудовой кодекс, который предусматривает и реальную защиту прав работников, и улучшение условий труда, и повышение размера минимальной оплаты труда. Дети не должны становиться заложниками рыночной системы!

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru
Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОР» «Волоколамская типография».
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.
Заказ №0411-25
Подписано в печать 24 марта 2025 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00